
PREDKLADACIA SPRÁVA

K vyhláseniu NR SR k aktuálnym slovensko-maďarským vzťahom.
 

Ministerstvo zahraničných vecí k predloženému poslaneckému návrhu na zvolanie 
schôdze NR SR, na ktorej sa navrhuje prerokovať ako jediný bod programu – 
Vyhlásenie NR SR k aktuálnym slovensko-maďarským vzťahom uvádza:
 
Všeobecne
Zámerom poslaneckého návrhu je prijať Vyhlásenie NR SR k aktuálnym slovensko-
maďarským vzťahom, v ktorom sa bude žiadať od vlády SR:
 

1.    aby diplomatickou cestou a tiež verejne vyzvala vládu Maďarskej republiky 
na bilaterálne rokovania na najvyššej úrovni na tému dvojakého štátneho 
občianstva a najmä na prípravy na udelenie volebného práva príslušníkom 
maďarskej národnostnej menšiny, občanom Slovenskej republiky žijúcich na 
území Slovenskej republiky;

2.    aby okamžite začala s prípravou a následne s realizáciou diplomatických 
krokov v členských štátoch Európskej únie, ako aj v inštitúciách Európskej 
únie, s cieľom vysvetliť názor a postoj Slovenskej republiky k oficiálnej 
politike Maďarskej republiky a definovať problémy a ohrozenia, ktoré z nej 
vyplývajú;

3.    aby bezodkladne podala návrh na novelizáciu platného zákona o štátnom 
občianstve pri zachovaní základného princípu, že občan Slovenskej 
republiky, ktorý príjme štátne občianstvo Maďarskej republiky na základe 
zákona Maďarskej republiky prijatého v rozpore s medzinárodným právom, 
stratí  štátne občianstvo Slovenskej republiky;

4.    aby analyzovala všetky kroky maďarskej vlády so zreteľom na ich možné 
vplyvy na Slovenskú republiku a jej občanov a pripravovala návrhy na ich 
riešenie;

5.    aby robila aktívnu zahraničnú politiku a sebavedome obhajovala národné 
a štátne záujmy suverénnej Slovenskej republiky.

 
Stanovisko
 

Ministerstvo zahraničných vecí Slovenskej republiky neodporúča prijať text 
vyhlásenia NR SR k aktuálnym slovensko-maďarským vzťahom. Text vyhlásenia 
nereflektuje súčasný stav bilaterálnych vzťahov s Maďarskou republikou a 
nezohľadňuje znovunadviazaný dialóg na úrovni najvyšších ústavných činiteľov. 
Vďaka politike súčasnej vlády sa po dlhých rokoch obnovil oficiálny dialóg na 



úrovni prezidentov, predsedov vlád, ako aj činnosť všetkých dvanástich 
medzivládnych zmiešaných komisií. Obsahom tohto dialógu je pragmatický rozvoj 
spolupráce prinášajúcej prospech pre občanov oboch krajín, ale aj hľadanie 
konkrétnych riešení otvorených otázok. 

Navrhovaný text vyhlásenia je v protiklade s vytvorenou atmosférou v 
bilaterálnych vzťahoch a poškodzuje doterajší obnovený pragmatický dialóg, ktorý 
prináša konkrétne výsledky. 

Takýto spôsob vedenia komunikácie medzi susednými krajinami preto 
považujeme za kontraproduktívny z hľadiska národných a štátnych záujmov 
Slovenskej republiky.

Ani v uplynulom období zvolávanie mimoriadnych schôdzí NR SR 
k partikulárnym otázkam slovensko-maďarských vzťahov neprinieslo želané 
výsledky, ale naopak, zbytočne vyostrovalo vzájomné vzťahy a poškodzovalo 
obraz našich krajín a regiónu. 

Ministerstvo zahraničných vecí SR pozorne sleduje a analyzuje všetky 
zahraničnopolitické aspekty, ktoré by mohli mať dopad na záujmy SR a jej 
občanov a priebežne vyhodnocuje a prijíma efektívne opatrenia na bilaterálnej a 
multilaterálnej úrovni.
 
Záver
 
Ministerstvo zahraničných vecí neodporúča akceptovať Návrh skupiny poslancov 
Národnej rady Slovenskej republiky na prijatie Vyhlásenia Národnej rady Slovenskej 
republiky k aktuálnym slovensko-maďarským vzťahom.
 


